

疫情下服務處對突涌。的支援服務

循道衞理亞斯理社會服務處



本服務處在得悉逸葵樓須進行圍封檢測後,隨即安排多項能關顧受影響街坊身心需要的支援服務,包括——

- 自一月廿四日起,展開為期五天的「葵涌邨疫下支援熱線」,其間 有約五十位受圍封影響的居民來電求助,接聽熱線的社工 均耐心聆聽求助者的情緒需要,並提供適切支援;
- 即時設立「亞斯理支援站」,包括為街坊及其子女舉辦不同的網上工作坊(如:繪本閱讀、摺紙等手工藝活動), 以讓家長感受到服務處的關心和支持。
- 不忘受圍封影響的南亞裔居民的需要,為他們舉辦「Stand by You」網上實時交流,向他們分享及發放資訊。
- 為關顧在圍封期間被僱主要求放無薪假,甚或被辭退的居民,本服務處得到善長捐款支持,在短時間內成立「葵涌邨疫下緊急援助金計劃」,為正面臨失業或經濟困難的居民提供援助金,以紓緩他們的家庭經濟壓力,解燃眉之急。





循 道



大部分少女都不會想到自己在十多歲時成為母親,更不能想像需要放下自己所有的人生計劃與自由去照顧孩子。然而,近年青少年外展服務卻接觸 到不少意外懷孕的少女,她們經過詳細考慮後,決心成為「年輕媽媽」。

這些年輕媽媽大多缺乏足夠的家庭支援,因此,當上媽媽後面對的實際困 難遠遠超出她們的預期;因為年輕,所以人生仍有漫漫長路,社工除提供基本的 親職支援外,協助年輕媽媽發展自己及展望將來更為重要,好為她們提供足夠力 量,以堅持擔當好媽媽的角色。社工深入了解年輕媽媽的處境和需要後,循序漸 進地與她們一同走出兩條人生路——「媽媽花茶」和「媽媽縫級」。年輕媽媽一 邊帶着孩子在身邊,一邊學習手工藝術和花茶包裝,以及營商和銷售。隨着各人 的努力,彼此配搭,終於誕生屬於她們的品牌,不單贏得社會人士的理解和支 持,還可以增加收入,為孩子提供更好的生活。

衞 理 楊 震 社 服 務 虑

其中一位年輕媽媽的分享:

「我是Elaine,一個兩歲半BB的媽媽。我在十九人 歲時發現自己懷孕,感到非常徬徨。當時我問了社工 一個問題: 『其他人會怎樣看我?』我很害怕被別人 歧視和取笑! 社工如此回應我: 『跟隨自己的心意去 做,不需要理會別人的眼光!我會一直陪着你!』

當我下定決心後,社工陪伴我參加楊震社會服務 處的育兒班, 還經常提醒我不要走得太急! BB出生 後發生了很多不開心的事,幸好一直都有社工協助才 能渡過。近年我透過參加年輕媽媽組,認識一班不同 年齡的年輕媽媽和幾位社工,我們一起創立「媽媽花 茶」及「媽媽縫級」品牌,一邊學習,一邊發展,從 只是希望可以一邊帶小孩一邊增加收入,到後來發現 我更享受當中的學習過程。創立這兩個品牌很不容 易,幸好我們都沒有放棄。

希望大家都可以品嚐到健康有益的花茶和支持價 廉物美的縫級創作,最重要的是,希望各位能感受到 我們為自己和孩子將來而努力,謝謝大家。」

